                                               ИНТЕРНЕТ-КОНКУРС «ОБУЧЕНИЕ БЕЗ ГРАНИЦ»-2022
	Название номинации
	Лучшая разработка занятия по организации урочной и/или внеурочной деятельности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в т.ч. материалы по организации коррекционно-развивающих занятий, индивидуализации образования.

	Автор
	Мишра Татьяна Владимировна, педагог-психолог 

	Электронный адрес
	tatiana.mishra@yandex.ru

	Организация
	Муниципальное бюджетное учреждение «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»,  г. Верхний Уфалей. 

	Тема занятия
	«Дорога к душевной мудрости»

	Возраст участников 
	14-15 лет

	Продолжительность 
занятия
	50 мин.

	Форма занятия
	Проигрывание ролевых ситуаций, дискуссия, упражнения

	Цель занятия
	Формирование у подростков с ОВЗ (VII вид) установки на толерантное отношение к людям

	Задачи занятия
Обучающие :
Развивающие:

Воспитательные:
	-Познакомить подростков с ОВЗ  с понятием «толерантный человек»;

-Научить рассматривать ситуации с позиции другого человека;

-Сопоставить способы принятия и непринятия другого человека:

-Развивать умение осмысливать свои чувства;

-Развивать навыки рефлексии;

-Развивать коммуникативные навыки;

-Воспитывать толерантное отношение к особенностям другой личности;

-Воспитывать бережное отношение к себе и другим людям;


	Планируемые результаты
	-Формирование эмоциональной отзывчивости у участников
-Развитие терпимости и уважения к другой личности

- Воспитание бережного отношения к себе и другим

	Используемые цифровые образовательные инструменты 
	Цифровой инструмент progif.ru для создания наглядного материала к занятию, приложение MicrosoftPowerPoint 2010

	Необходимое оборудование
	Компьютер, видеопроектор, презентация к занятию,6 карточек с сердечками,12 пустых карточек  6 ободков с картинками, карточки со словами для работы в группах, 6 наборов фломастеров, карандашей, 6 листов бумаги A4


Ход занятия:

	№
	Этапы
	Цель
	Содержание 
	Оборудование 

	1
	Организационный 
	Сплочение группы, формирование благоприятного психологического климата в коллективе
	Упражнение «Пара» (10 мин.) 

-Добрый день. Нашу встречу я хотела бы начать с интересной игры. Для этого предлагаю всем встать в круг и опустить головы. Ваша задача поднять голову и найти глазами пару по моей команде «Пара!». Каждый должен встретиться с кем-то взглядом. Каждая пара, у которой это получилось, выходит из нашего круга.


	Слайд 1



	2

       Основная часть 
	Формулирование темы занятия
	Упражнение «Толерантность в картинках» (15 мин.)

-Ребята, прошу разделиться вас на 6 команд. Каждая команда получает карточку с одним из слов, которое вы видите на слайде. Значение всех ли слов вам понятно? (обсуждение значения каждого слова).

-Вам необходимо подгруппой изобразить значение этого слова в виде рисунка (работа в подгруппах).

(Когда работа завершена, каждая команда представляет свой рисунок, не называя слово, создается галерея работ на доске ). 

-Ребята, давайте попробуем отгадать, какое слово досталось каждой подгруппе.

(Беженцы, внешность, религия, уважение, расизм, равенство)

-Ребята, каждое из этих слов в той или иной степени имеет связь с одним словом- толерантность или терпимость. (обсуждение слайда 3,определение толерантности, признаки толерантности) 

- Среди предложенных выше слов есть и те, которые относятся к слову «интолерантный» то есть нетерпимый, давайте попробуем найти слова, которые подойдут к понятию «интолерантный» .

(Ответы ребят, сравнение понятий «толерантный» и «интолерантный»)


	Слайд 2

Карточки со словами для работы в группах, 

6 наборов фломастеров, карандашей,

 6 листов бумаги A4
Слайд 3



	
	Научиться рассматривать ситуации/людей с позиции другого человека, сравнить способы принятия и непринятия другого человека
	Упражнение-проживание «Перевоплощение» (20 мин.)
(Педагог-психолог показывает детям 18 карточек,  предлагает тянуть жребий.)

-Ребята, каждый из вас вытянул карточку. Кому-то достались пустые карточки, а кто-то вытянул сердечко. Прошу подойти ко мне тех ребят, кто вытянул сердечко. Давайте попробуем с вами перевоплотиться на некоторое время в тех, кто изображен на ободке, который вы сейчас получите.

Ободок 1-Человек с темным цветом кожи

Ободок 2-Человек в инвалидной коляске

Ободок 3- Нищий

Ободок 4-Толстый 

Ободок 5-Религиозный человек

Ободок 6-Человек с монголоидным типом глаз.

С этого момента вы тот, кто изображен на вашем ободке. Расскажите по очереди о себе. Кто вы? Как вас зовут? Сколько вам лет? Считаете ли вы себя не таким как все? Что вы чувствуете? Что еще важного вы хотите рассказать о себе? (Рассказы ребят.) 

- Предлагаю остальным ребятам, которым достались пустые карточки подойти к ребятам в ободках и сделать каждому комплимент и найти хотя бы одно качество, которое вас объединяет.

-Что вы чувствовали, когда делали комплимент? Трудно ли было это сделать? В чем была трудность? Что чувствовали ребята в ободках, когда получали комплимент? (Обсуждение в группе, насколько опора на схожесть, а не на различие, сближает людей) 


	Слайд 4

6 карточек с сердечками,

12 пустых карточек,

 6 ободков с картинками (склеенных в ободок педагогом заранее)

Слайд 5

	4
	Рефлексия
	Осмысление собственных чувств и отношения к другой личности
	 «Ладонь толерантности» (5 мин.)

-Ребята, давайте подведем итоги нашего занятия. Что значит быть толерантным человеком? В чем проявляется толерантное отношение к другому человеку? 

(ответы ребят по кругу с опорой на слайд 6) 
	Слайд 6
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